



Решение
Совета депутатов муниципального образования «Сарапульский район»
Об отчете Главы муниципального образования "Сарапульский район"
о результатах деятельности Администрации муниципального
образования «Сарапульский район»
за 2016 год

Заслушав и обсудив отчет Главы муниципального образования "Сарапульский район" о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Сарапульский район» за 2016 год, руководствуясь п. 10 ст. 25 Устава муниципального образования «Сарапульский район»,

Совет депутатов муниципального образования «Сарапульский район» **решает:**

1. Отчет Главы муниципального образования «Сарапульский район» о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Сарапульский район» за 2016 год принять к сведению.
2. Признать результаты деятельности Администрации муниципального образования «Сарапульский район» удовлетворительно.

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Сарапульский район»

Л.П. Шеронова

с. Сигаево
16 марта 2017 года
№ 34/1

Отчет Главы муниципального образования "Сарапульский район" о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Сарапульский район» за 2016 год

Администрация района и ее структурные подразделения в 2016 году строили свою работу в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которая была направлена на решение вопросов местного значения, на исполнение переданных полномочий от государственных органов Удмуртской Республики и поселений, на обеспечение жизнедеятельности учреждений бюджетной сферы и эффективной работы всего хозяйственного комплекса района.

Вопросы формирования и исполнения бюджета, осуществления контроля за его исполнением, увеличения доходов бюджета и повышения эффективности бюджетных расходов являлись важными направлениями работы Управления финансов Администрации района.

Доходная часть консолидированного бюджета района за 2016 год исполнена в сумме 923,4 млн. рублей, что составляет 99% к уточненному годовому плану.

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 179,1 млн. рублей, что составляет 101% к уточненному годовому плану и 109 % к уровню 2015 года.

Доля собственных доходов в объеме доходов составила 19%.

Исполнение бюджета по доходам позволило в полном объеме выплатить заработную плату работникам бюджетной сферы, осуществить коммунальные платежи учреждений бюджетной сферы и другие расходы, предусмотренные бюджетом района. По расходам бюджет района исполнен в сумме 954,2 млн. руб., что составляет 98% к уточненному плану.

В течение года продолжена работа по исполнению расходов бюджета района на основе программно-целевого метода.

Министерством финансов Удмуртской Республики в 2016 году подведены итоги по результатам мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами за 2015 год. В рейтинге муниципальных образований по качеству управления муниципальными финансами Сарапульский район занял 4 место в Удмуртской Республике.

По рейтингу открытости деятельности органов местного самоуправления по управлению общественными финансами за 2016 год муниципальное образование «Сарапульский район» заняло 4-5 место в Удмуртской Республике.

В 2016 году проведена реструктуризация задолженности бюджета района по бюджетным кредитам, предоставленным из бюджета Удмуртской Республики в 2013 году на частичное покрытие дефицита бюджета, возникшего в связи с исполнением первоочередных бюджетных обязательств социальной направленности. В результате списана задолженность по бюджетным кредитам перед бюджетом Удмуртской Республики в сумме 27 750,0 тыс.руб.

В истекшем году Управлением финансов организован электронный документооборот со всеми получателями бюджетных средств в части кассового

исполнения бюджета.

Внедрение электронного документооборота позволило сократить сроки и повысить уровень контроля прохождения документов на всех уровнях согласования и подписания, повысить уровень достоверности и защиты данных, обрабатываемых в информационных системах.

Большое внимание Администрацией района уделяется эффективному использованию муниципального имущества и земельных ресурсов.

Доходы от приватизации и сдачи имущества в аренду являются одним из источников формирования бюджета района.

В отчетном году от использования имущества в консолидированный бюджет поступило 2,9 млн. руб., в т.ч. от продажи имущества – 1 млн. руб., от сдачи в аренду имущества и найм жилых помещений — 1,8 млн. руб. Проведено 11 аукционов по продаже движимого и недвижимого имущества.

Отделом земельных отношений проводятся работы по формированию и постановке на кадастровый учет земельных участков, по регистрации права собственности района на земельные участки, по заключению договоров аренды и продажи земельных участков. За 2016 год заключено 144 договора аренды и 104 договора купли – продажи земельных участков.

За прошлый год в консолидированный бюджет поступило доходов от аренды земли 13,4 млн. руб., от продажи земли 2,9 млн. руб.

В 2016 году отделом земельных отношений проводились работы по инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения и оказанию помощи поселениям по оформлению невостребованных паевых земель в собственность поселений, по формированию земельных участков для предоставления гражданам, имеющим трех и более детей для индивидуального жилищного строительства, сокращению недоимки по аренде земли.

Усилена работа по муниципальному земельному контролю. За 2016 год выявлено 161 нарушение использования земельных участков.

В условиях ограниченного бюджета оптимизация расходов выходит на первый план. Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является муниципальный заказ, который формируется путем проведения торгов.

В 2016 году специалистами контрактной службы Администрации, было размещено 79 муниципальных заказов на сумму 83,3 млн. руб. Условная экономия бюджетных средств от размещения заказов составила 9,6 млн. руб. В 2017 году в условиях повышающихся требований по экономии бюджетных средств важность работ по закупкам для муниципальных нужд еще возрастает.

Специалистами отдела экономики в течение года осуществлялось планирование и мониторинг социально-экономического развития района за 2015 год, координация работы по исполнению муниципальной программы «Создание условий для устойчивого экономического развития» на 2015-2020 год.

В течение года на постоянном контроле Администрации находилась ситуация, связанная с районным рынком труда. Совместно с центром занятости

г. Сарапула велась работа по реализации основных направлений Программы содействия занятости населения. В течение года проведено 4 заседания координационного комитета содействия занятости населения, вопрос о ситуации с занятостью населения рассматривался на Коллегии Администрации. На конец года в центре занятости стоят на учете 359 человек. Уровень безработицы составил на конец года 2,71%.

Показателем стабильности экономического развития района выступает рост заработной платы работников предприятий района. По итогам 2016 года среднемесячная заработная плата в расчете на одного работника по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 8 % и составила 18700 рублей.

Однако беспокойство вызывает ситуация в коммерческих структурах, где по-прежнему фиксируются низкие зарплаты, «серые» схемы оплаты труда, неоформление трудовых отношений. Подобные явления недопустимы. Это негативно влияет и на формирование бюджета района и поселений. В этой связи необходимо продолжить работу по легализации «теневых» зарплат, выявление недобросовестных налогоплательщиков совместно с главами сельских поселений, налоговыми и правоохранительными органами.

Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок. Кризисные явления в экономике, недостаточный рост денежных доходов и снижение покупательской способности населения сократили объем продаж. Розничный товароборот за 2016 год составил 1484 млн. рублей. Остается актуальной проблема организации торговли в малонаселенных пунктах, слабо в районе развиты общественное питание и сфера услуг, сказывается близость к г. Сарапулу.

Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый и средний бизнес. Развитие этого сектора экономики обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест, и повышение благосостояния населения района. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на начало 2017 года составило 600 единиц, в том числе 510 индивидуальных предпринимателей. Ежегодно реализуется механизм участия субъектов малого предпринимательства при размещении муниципального заказа. За истекший год среди субъектов малого и среднего предпринимательства размещено заказов на сумму более 20 млн. руб.

Агропромышленный комплекс является ведущей отраслью экономики района. На контроле Управления сельского хозяйства находятся все массовые полевые работы в период посевной, заготовки кормов и уборочных работ. Специалисты управления оказывают консультационную и методическую помощь сельхозпредприятиям по вопросам соблюдения производственных технологий.

За 2016 год сельскохозяйственными предприятиями произведено 45,5 тысяч тонн зерна. По производству зерна наш район занял 3-е место в Удмуртской Республике. Урожайность составила 15,6 ц/га.

Вопросы более эффективного развития сельского хозяйства рассматриваются на совещаниях с руководителями и специалистами

сельхозпредприятий, специалисты управления сельского хозяйства выезжают в сельхозпредприятия для встреч с коллективами для решения проблемных вопросов на местах. Осуществляется ежедневный мониторинг молочной продуктивности коров в хозяйствах района.

За истекший год сельскохозяйственными предприятиями произведено 31,2 тыс. тонн молока, что на 6% больше уровня 2015 года, надой молока от одной коровы приближается к 6 тысячному рубежу и составил 5792 килограмма.

Ежегодно сельхозпредприятия принимают участие в республиканских выставках сельскохозяйственных животных. Мы стремимся морально и материально заинтересовать селян в результатах их труда. Ежегодно проходят конкурсы профессионального мастерства: механизаторов, операторов по воспроизводству стада, операторов машинного доения. Традиционно проводим чествование животноводов, день работников сельского хозяйства.

За 2016 год сельхозпредприятия получили из бюджетов всех уровней 189 млн. руб. Для закрепления кадров на селе были построены 2 дома и приобретено 4 квартиры для работников и специалистов сельского хозяйства и образования.

В 2015 году Администрацией «Сарапульский район» от муниципальных образований - сельских поселений были приняты 418 км дорог общего пользования и 337,46 км. местного значения.

В 2016 году отремонтировано дорог местного значения — 2,25 км, с асфальтобетонным покрытием, 4,78 км с щебеночно — гравийным покрытием, 290 м. тротуаров, выполнен ямочный ремонт на площади в 1665 м², установлено 65 дорожных знаков. Затраты, связанные с дорожным хозяйством, составили 39,5 млн. руб.

В 2016 году продолжались работы по строительству мостового перехода через р.Кама.

Особое внимание в деятельности Администрации уделяется созданию комфортных условий для проживания населения. В первую очередь улучшению жилищных условий и предоставление коммунальных услуг хорошего качества. Состояние и ситуация в отрасли ЖКХ оценивается по степени подготовки к очередному отопительному сезону и прохождению самого отопительного сезона. Серьезных срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального комплекса в 2016 году не зарегистрировано, локальные аварии устранялись в нормативные сроки.

В рамках подготовки жилищно-коммунального хозяйства к отопительному периоду, проведены ремонтные работы на объектах инженерной инфраструктуры на общую сумму 13,4 млн. руб.

Администрация района оказывала содействие предприятиям в строительстве и реконструкции объектов ЖКХ за счет средств бюджета Удмуртской Республики, на которые было выделено около 2 млн. рублей. Приобретены и установлены: котлы в котельную д. Юрино, приобретены 2 водонапорные башни в с. Кигбаево, д. Шевырялово, д. Усть — Сарапулка, проведен капитальный ремонт сетей отопления в с. Сигаево, сетей горячего

водоснабжения в с. Северный, капитальный ремонт артезианских скважин в д. Шадрино, в д. Костино, в с. Октябрьский.

По Программе переселения граждан из аварийного жилого фонда было приобретено 10 жилых помещений. Переселено 18 граждан.

Администрация района осуществляет меры по социальной защите малоимущих граждан путем предоставления жилищных субсидий. В истекшем году своим правом на получение субсидии воспользовались 1132 семьи. Общая сумма начисленных субсидий на оплату услуг ЖКХ составила 23,7 млн. руб.

Актуальным остается вопрос сбора коммунальных платежей за оказанные населению жилищно-коммунальные услуги. Собираемость платежей с населения за жилищно-коммунальные услуги составляет 93,4%. Общая задолженность населения предприятиям ЖКХ на 01 января 2017 года составила 43,9 млн.руб. Глубина задолженности составляет 3,7 месяца.

Задолженность за жилищно-коммунальные услуги ведет к росту кредиторской задолженности предприятий ЖКХ за газ и электрическую энергию. Поэтому снижение долгов за потребленные услуги остается одной из важных задач в работе предприятий и отдела ЖКХ и в текущем году. В целях контроля за соблюдением действующего законодательства в сфере предоставления населению жилищно-коммунальных услуг ведет работу на территории района муниципальный жилищный контроль.

За 2016 год в экономику района было инвестировано около 1 млрд. рублей. Это инвестиции частного бизнеса, капитальные вложения из федерального, республиканского и муниципального бюджетов. Данные предварительные.

Большая работа проделана отделом капитального строительства по подготовке документации на ремонт и строительство объектов, находящихся в собственности района, и контролю за ходом этих работ. Продолжается работа по газификации населенных пунктов района. Велись работы по газификации с.Мостовое, д. Пастухово, д. Юрино. Направлена на государственную экспертизу проектно-сметная документация по газификации д. Пастухово. Готовится документация по газопроводу в с. Тарасово, д. Непряха. В 2016 году в рамках муниципально — частного партнерства закончены работы по реконструкции двух общежитий под жилье в с. Сигаево.

Выполнены работы по капитальному ремонту здания общежития в с. Сигаево, перекрытия зрительного зала сельского клуба в д. Выезд. Построен стадион в с. Сигаево.

Проведены ремонтно-строительные работы и в отрасли образования: замена оконных блоков в Уральской школе в количестве 64 шт., Сигаевской школе в количестве 45 шт., продолжается капитальный ремонт крыши здания Девятовской школы.

В рамках подготовки к новому учебному году и к работе образовательных учреждений в зимних условиях была проведена установка 4 тахографов, ремонт крыши Октябрьской школы, ремонт ограждения в 5 учреждениях, наружных электрических сетей в Нечкинской школе, ремонт системы отопления в 4 учреждениях, ремонт системы горячего водоснабжения, проведен

косметический ремонт, приобретены водонагреватели, мебель, игрушки, выполнен ремонт входных групп.

Тесно взаимодействует со всеми участниками строительного комплекса района и населением отдел архитектуры и градостроительства, в том числе исполняет ряд полномочий, переданных от поселений. В течение года было выдано 79 градостроительных планов земельных участков, 162 разрешения на строительство. За истекший год в районе введено в эксплуатацию 9227 кв.м. жилья. Введено в эксплуатацию 80 индивидуальных жилых домов. Этого конечно же недостаточно. Необходимо активизировать работу по формированию земельных участков для индивидуального жилищного строительства и для комплексной застройки.

В целях обеспечения выполнения мероприятий по гражданской обороне и предупреждению чрезвычайных ситуаций, в 2016 году в районе были проведены 2 заседания антитеррористической комиссии, 10 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности. Проведены Всероссийская тренировка по гражданской обороне, тренировки со структурными подразделениями Администрации и организациями, находящимися в здании Администрации по эвакуации при возникновении пожара.

Под руководством отдела функционирует Единая дежурно-диспетчерская служба Сарапульского района, которая является органом круглосуточного управления ситуацией в районе - осуществляет сбор и анализ информации о чрезвычайных ситуациях на территории района, для оперативного реагирования на них.

Администрацией района значительное внимание уделяется развитию образования. В истекшем году деятельность Управления образования была направлена на обеспечение государственных гарантий получения общего образования и реализацию приоритетного национального проекта.

В истекшем году закончили школу 63 выпускника, из них 10 с золотой медалью. Более 80% выпускников поступили в высшие учебные заведения.

Традиционно учащиеся школ и педагоги принимали участие в различных конкурсах, олимпиадах, конференциях, мероприятиях, ярмарках. Антропова Э.К. и Порцев А.В. - учителя Сигаевской школы стали призерами регионального этапа «Ярмарки педагогических инноваций», 3 педагога стали победителями в Республиканском конкурсе «Мозаика дидактических игр», 11 педагогов стали финалистами конкурса «Будущее IT- планеты», детский сад с. Сигаево занял 1 место по Удмуртской Республике в IT- марафоне.

Сигаевская школа вошла в ТОП-500 лучших школ России. Из федерального и республиканского бюджета на открытие информационно — библиотечный центра в Сигаевской школе выделено 1,2 млн.руб.

Соколовская школа выиграла гранд 1 млн. руб. за реализацию проекта «Создание системы формирования информационной культуры».

Организовано учащиеся отдохнули в летние каникулы. Дети занимались очисткой берегов реки Кама, прудов, ухаживали за цветниками около памятников, занимались благоустройством школьных дворов, детских

площадок, приняли участие в археологической экспедиции, совершили туристические поездки, прошли тренировочные сборы для спортсменов.

Важной задачей на текущий год является своевременная и качественная подготовка объектов образования к началу учебного года и к работе в зимний период.

Значительный вклад в развитие образования района вносит БПОУ УР «Сарапульский политехнический колледж». В 2016 году колледж выпустил 102 дипломированных специалиста среднего звена, из 9 человек — с золотой медалью «За отличное освоение профессии и специальности». Студенты и преподаватели принимают активное участие и занимают призовые места в Международных, Всероссийских и Республиканских олимпиадах и конкурсах.

Исполняют переданные государственные полномочия сотрудники отдела по делам семьи и охране прав детства. На территории района проживают 117 человек из числа детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей. Все они находятся под строгим контролем сотрудников отдела. Специалистами отдела постоянно ведется работа по защите прав детей. В отчетном году 2 родителей были лишены родительских прав в отношении 2 детей.

В районе 382 многодетных семьи, из них 347 семей малообеспеченных. Дети из многодетных малообеспеченных семей пользуются бесплатными проездными билетами, бесплатным питанием в школе. Многодетные семьи получают 30-ти процентную компенсацию расходов на оплату коммунальных услуг.

Одна семья воспользовалась безвозмездной субсидией в размере 553,0 тыс.руб., которая направлена на приобретение жилого помещения.

Главной задачей повышения эффективности здравоохранения является увеличение продолжительности жизни, снижение смертности и заболеваемости, укрепление материально-технической базы,,

В целях пропаганды здорового образа жизни в мае 2016 Сарапульской районной больницей в с. Сигаево была проведена акция «УЛИЦА ЗДОРОВЬЯ» под лозунгом «Я, ты, он, она: Мы – ЗДОРОВАЯ СТРАНА». В акции приняло участие 9 врачей специалистов. Было развернуто 5 палаток, оборудованных медицинской техникой. «Улицу здоровья» посетило 323 человека.

Впервые в Удмуртской Республике в августе 2016 года в с. Сигаево была проведена республиканская акция «ОНКОДЕСАНТ». В работе онкодесанта приняли участие 78 специалистов Республиканского онкологического диспансера, Республиканского центра Медицинской профилактики, Сарапульской районной больницы. Всего было принято 502 пациента, проанкетировано - 919 жителей Сарапульского района, 164 жителя относятся к «группе риска» и нуждаются в дальнейшем обследовании и наблюдении.

За истекший период внедрена электронная карта стационарного больного, начато внедрение электронной амбулаторной карты. Работа по информатизации отрасли будет продолжена в 2017 году.

После проведения ремонта возобновлена работа Пентеговского ФАПа.

О результатах деятельности здравоохранения можно судить по

выполнению показателя госзаказа. За 2016 год он выполнен на 96,4 процента. Причина невыполнения — допущены случаи младенческой смертности.

Основные задачи отрасли здравоохранения на 2017 год – освоить новые методы диагностики, внедрять современные технологии лечения и профилактики заболеваний, продолжить работу по снижению общей и детской смертности, улучшению качества и доступности оказания медицинских услуг, укрепление материально — технической базы и кадрового потенциала.

Особое место в районе отводится решению проблем, касающихся слабозащищенных слоев населения, пенсионеров, инвалидов. На территории района функции по предоставлению различных социальных услуг оказывает центр социального обслуживания населения. За истекший год в Центре отдохнул и поправил здоровье 345 пенсионеров, было оказано 10832 услуги гражданам старшего поколения. В 2016 году на территории района была обеспечена своевременная и полная выплата пенсий и социальных пособий. Льготные категории населения района получили из бюджетов всех уровней различных льгот на сумму 76,6 млн. рублей.

Функционирует в районе специальный дом для одиноких и престарелых граждан. В настоящее время в нем проживает 16 человек. Основной задачей социальной защиты на предстоящий период является выполнение намеченных мероприятий по выплате всех социальных пособий в соответствии с действующим законодательством.

В сфере физической культуры и спорта по прежнему основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения.

Сектором по физической культуре и спорту ежегодно составляется и реализуется календарный план спортивно-массовых мероприятий. Спортсмены района приняли участие в 158-и спортивно-массовых мероприятиях по различным видам спорта.

Особое внимание было уделено укреплению материально — технической базы объектов физической культуры и спорта. В июле 2016 года в Сарапульском районе состоялись XXV республиканские летние сельские спортивные игры. В рамках подготовки к играм в с. Сигаево построены спортивные сооружения, включающие в себя стадион с современным покрытием, футбольное поле с искусственным покрытием, со стационарными трибунами на 500 посадочных мест, городошную площадку и реконструированный административно-бытовой корпус. Стоимость капитальных вложений составила более 120 млн. руб.

Спортивное сооружение соответствует высоким стандартам и позволит проводить спортивно-массовые мероприятия различного уровня, мероприятия по подготовке и выполнению населением различных возрастных групп установленных спортивных нормативов всероссийского физкультурно — спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Впервые за историю проведения Республиканских спортивных игр сборная Сарапульского района завоевала второе место в своей подгруппе.

Основная наша задача на ближайший период – привлечь максимальное

количество жителей района к регулярным занятиям спортом, сохранить и приумножить уже достигнутые спортивные результаты и спортивные традиции.

В 2016 году все районные мероприятия, вся работа учреждений культуры проводились в рамках Года Российского кино, празднованию Победы в Великой Отечественной Войне, подготовки к 25 Республиканским сельским спортивным играм.

Учреждениями культуры проведено 3228 мероприятий, с участием 222,7 тыс. зрителей. Яркими и запоминающимися мероприятиями стали: 5 Российский фестиваль традиционной русской культуры «Высокий берег» в д. Дулесово, районный конкурс «Жемчужина Сарапульского района», районный межнациональный фестиваль «Радуга культур».

В районе продолжают работу 28 Общественных национальных центров, из них русской культуры – 16, удмуртской -7, татарской – 2, марийской– 2 и один Общественный национальный семейный клуб. В текущем году Сарапульское отделение Общества русской культуры отметило свое 10-летие. Издан сборник «К истокам народных традиций».

За 2016 год библиотеками района проведено более 200 массовых мероприятий, организовано более 90 выставочных композиций.

В районе работает Дом Детского творчества, где занимаются 1865 детей.

Администрацией проводилась работа, направленная на развитие внутреннего туризма в Сарапульском районе. Первым шагом стало создание Центра туризма и ремесел «Высокий берег».

На сегодняшний день уже реализованы несколько проектов по созданию туристических продуктов: познавательно-развлекательный тур «В гостях у Валенка», свадебный тур «Свадьба в валенках по-Дулесовски», культурно-познавательные туры «Деревенский квест, или в гости к Саше на Выезд» и «В гости в Юрино».

Не смотря на хорошие результаты работы учреждений культуры еще в отрасли не мало проблем. Многие дома культуры и клубы требуют ремонта, не отвечают современным требованиям технические средства и музыкальное оборудование. Поэтому работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры будет продолжена.

Основное направление молодежной политики администрации района заключается в формировании у молодых людей активной жизненной позиции, готовности к участию в общественно-политической и культурной жизни страны. За истекший год проведено более 40 мероприятий, в которых приняли участие более 5 тысяч молодых людей. В поселениях при поддержке отдела молодежи работают 8 клубов «Молодая семья». Проводятся мероприятия с участием молодежи на уровне поселений и в районе, молодежь участвует в мероприятиях на республиканском уровне. Важным направлением в работе с молодежью является увеличение молодежи занимающейся спортом, предупреждение употребления наркотических средств, проявлений экстремизма и антиобщественных идей.

Муниципальный архив – структурное подразделение администрации.

Организация архивной деятельности – одно из полномочий администрации района. В настоящее время архивный фонд насчитывает 46180 единиц хранения. Сотрудниками архивного отдела в прошлом году приняты на постоянное хранение управленческие документы от 46 организаций в количестве 1434 ед. хранения и документы по личному составу от 3 организаций в количестве 118 ед. хранения.

Главным направлением в работе отдела ЗАГС является обеспечение своевременной, полной и правильной регистрации актов гражданского состояния в защиту прав и законных интересов граждан. В течение года отделом зарегистрировано 793 акта гражданского состояния. За истекший год родилось 286 человек.

Работники ЗАГСа приняли участие в чествовании "золотых и серебряных юбиляров" – 44 супружеских пары, которые внесены в «Книгу почетных семей Сарапульского района». В обрядовом зале ЗАГСа проводятся различные мероприятия.

Большое внимание уделяется Администрацией вопросам информатизации. Это использование сети Интернет, видео - конференций. В Администрации продолжается работа по развитию взаимодействия с жителями района посредством предоставления услуг в электронном виде. Это сложная, кропотливая, но необходимая работа. В настоящее время администрация района, ее структурные подразделения и муниципальные учреждения предоставляют населению более 50 муниципальных услуг.

Муниципальное автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» оказывает более 140 видов услуг. За текущий год МФЦ оказано 18434 федеральных, государственных и муниципальных услуг. Объем оказанных услуг по отношению к 2015 году увеличился более чем в 1,5 раза, 50% муниципальных услуг оказывается через МФЦ.

В 2016 году закончен капитальный ремонт здания МФЦ, произведены работы по благоустройству прилегающей территории.

В 2017 году планируется расширить объем и спектр оказываемых услуг МФЦ.

Значительно возросло количество межведомственных запросов направленных через электронные системы. Активно используется официальный сайт администрации, который позволяет всем желающим узнать новости, события, происходящие в районе.

С каждым годом возрастает значимость работы отдела юридической и организационно-кадровой работы. Отделом проводится правовая экспертиза проектов муниципальных правовых актов, возрастают требования по ведению претензионно-исковой работы с контрагентами. Сотрудники отдела приняли участие в 32-ти судебных заседаниях, оказывали юридическую помощь сельским поселениям и жителям района.

В текущем году Административной комиссией рассмотрено 60 протоколов об административных правонарушениях, сумма наложенных административных штрафов составила 54 тыс. руб.

В 2016 году в адрес Администрации района поступило 5968 письменных обращений, в том числе 1684 письменных обращений от граждан.

Основные вопросы обращений — это земельные вопросы, вопросы жилищно-коммунального хозяйства и социального обеспечения граждан.

В рамках Дня Конституции Российской Федерации в четвертый раз был проведен Общероссийский день приема граждан. Обратились 31 человек.

За 2016 год Администрацией принято 123 нормативно — правовых акта.

Основные показатели развития муниципального образования «Сарапульский район» за 2016 год свидетельствуют о том, что ситуация в экономике и социальной сфере района остается стабильной, достигнуты определенные положительные результаты.

2016 год был насыщен множеством важных и знаменательных событий. Наиболее важными событиями ушедшего года были и выборы. Выборы депутатов сельских поселений, депутатов районного Совета и Государственной Думы Российской Федерации. Работники Администрации проводили встречи с трудовыми коллективами, разъясняли законодательство о выборах, рассказывали о ситуации в районе, в Удмуртии и в стране в целом.

В 2017 году предстоит выбрать Депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики.

Сегодня мы не только подводим итоги прошедшего года и отмечаем достигнутые успехи, но и ставим задачи на будущее. Это целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой базы и увеличение собственных доходов районного бюджета и бюджетов поселений, создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, привлечение инвестиций в район, строительство производственных объектов и объектов социальной сферы, ремонт и строительство дорог, и другие не менее важные направления.